

Ministerul Sănătății

# ANUNȚ EXTREM DE IMPORTANT pentru viitorii medici!

Organizarea concursului de intrare în Rezidențiat a intrat în linie dreaptă.

Ministerul Sănătății va organiza duminică, 18 noiembrie 2018 concursul de Rezidențiat în domeniile medicină, medicină dentară și farmacie.

La fel ca în anii trecuți, acesta se va desfășura în 6 centre universitare: București, Cluj-Napoca, Craiova, Iași, Târgu Mureș și Timișoara.

De asemenea, în a doua decadă a lunii octombrie, Ministerul Sănătății va publica pe site-ul oficial [www.rezidențiat.ro](http://www.rezidențiat.ro), toate amănutele privind metodologia și condițiile de participare, conform calendarului acțiunilor necesare pentru organizarea concursului. Tot în această perioadă s-a prevăzut demararea înscrierilor candidaților la concurs.

La solicitarea Ministerului Sănătății, Guvernul României a aprobat majorarea cifrei de școlarizare prin rezidențiat pentru anul universitar 2018-2019.

Astfel, conform HG nr.131/2018 privind aprobarea cifrelor de școlarizare pentru învățământul preuniversitar de stat și pentru învățământul superior de stat în anul școlar/universitar 2018 - 2019, cifra de școlarizare a fost stabilită la 5415.

Menționăm că pentru anul universitar 2017 - 2018 cifra de școlarizare prin rezidențiat a fost de 4.000.

**NOUTĂȚI!** Mai mult, conform Ordonanței de Urgență nr. 52/2018 pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr. 18/2009 privind organizarea și finanțarea rezidențiatului, în cazul în care la finele repartiției candidaților promovați la concursul de rezidențiat rămân locuri/posturi de rezident neocupate, Ministerul Sănătății poate organiza redistribuirea, la cerere, a candidaților



Ionel Dănculescu va face echipă cu Ciprian Marica (sursa foto: Facebook FC Farul Constanța)

care la concursul de rezidențiat din sesiunea precedentă au fost declarați respinși, deși au obținut punctajul minim de promovare stabilit de metodologia de concurs, aprobată prin ordinul comun al ministrului sănătății și al ministrului educației naționale, dar s-au clasat în afara numărului de locuri/posturi publicat la concurs.

În situația în care în sesiunea anterioară nu există candidați cu punctaj de promovare sau după redistribuirea prevăzută mai sus, au mai rămas locuri/posturi neocupate, Ministerul Sănătății poate organiza, în primul semestru al anului următor, o sesiune extraordinară a concursului de rezidențiat.

Dispozițiile Ordonanței de urgență nr. 52/2018 sunt aplicabile și pentru candidații din sesiunea noiembrie 2017, în măsura în care la finele repartiției candidaților promovați la concursul de rezidențiat din sesiunea noiembrie 2018, rămân locuri/posturi de rezident neocupate. Aceștia pot depune la Ministerul Sănătății cereri pentru a fi

luați în evidență pentru situația în care în urma concursului menționat rămân locuri/posturi neocupate.

Solicitările celor interesați să participe la redistribuirea eventualelor locuri/posturi rămase neocupate în urma concursului de rezidențiat din 18 noiembrie 2018 se depun direct la sediul Ministerului Sănătății - sediul CRUSP str. Bodești, nr.1, sector 2, București sau se transmit prin poștă cu confirmare de primire la aceeași adresă, și vor conține:

- Cerere (conform modelului) în care se vor preciza: numele și prenumele, numele avut la data susținerii concursului de rezidențiat, după caz, domeniul pentru care au concurat, numărul de concurs, telefon și e-mail de contact, acordul pentru folosirea datelor cu caracter personal;
- Copia unui act de identitate în termen de valabilitate (carte de identitate sau pașaport);
- Documente privind schimbarea numelui (certificat de căsătorie, certificat de divorț, etc.)

## Eleva România, corigentă la digitalizare

România are deja construite autostrăzile digitale, dar trebuie să punem mașini pe acestea, să avem obiective, să știm cum să mergem de la punctul A la punctul B, a declarat, joi, președintele Asociației Române a Băncilor (ARB), Sergiu Opreșcu - „Noi credem că este nevoie de educație digitală în România. Impactul unei guvernări de gen trebuie să aibă un sens. Din păcate, România se înscrie pe ultimele locuri în oricare dintre studiile de specialitate pe tema digitalizării. O țară care are un nivel ridicat de digitalizare își poate crește PIB-ul potențial. Poate să colecteze la bugetul statului mai mult decât țările care au un nivel scăzut de digitalizare. Noi, în această zonă, avem autostrăzile digitale construite deja. Mai trebuie să punem mașinile”. Potrivit oficialului ARB, România trebuie să crească numărul de absolvenți în științe, inginerie și matematică, pentru a putea performa din punct



de vedere al digitalizării - „Noi, cei din sistemul bancar, putem să fim facilitatori, nu neapărat lideri ai schimbării. Suntem foarte bine dezvoltați digital”. La nivel internațional există o serie de

cercetări care analizează gradul de digitalizare al unei țări, iar în aceste ierarhii România se situează pe ultimele locuri. Astfel, într-un studiu întocmit de ONU în 2018, țara noastră se clasează pe locul 67 din 193 de state, dar pe ultimul loc în cadrul țărilor membre ale Uniunii Europene (UE). De asemenea, în raportul DESI din

acest an, România se află pe poziția 28 din 28, în timp ce în clasamentul IMD World 2018 ne aflăm pe locul 54 din 63 de țări, la nivel mondial, respectiv pe penultimul loc în rândul statelor comunitare.

Paul NĂSAUDEANU  
[paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro](mailto:paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro)

## Cros pentru un viitor curat. Unde și când va avea loc

Inspectoratul Școlar Județean Constanța, Liceul cu program sportiv "Nicolae Rotaru" Constanța și echipa Lipega SRL organizează, în data de 13 octombrie 2018, proiectul educațional denumit „eCROS”, sub deviza „Alergăm pentru un viitor curat”. Scopul proiectului este acela de a promova educația pentru sănătatea copiilor din ciclul primar și gimnazial, responsabilizarea și conștientizarea aportului pe care fiecare îl poate aduce sănătății proprii și a mediului înconjurător, precum și promovarea conceptului de reciclare și colectare selectivă a deșeurilor.

Evenimentul se adresează atât elevilor din clasele I-VIII, cât și părinților/însoțitorilor și cadrelor didactice din cadrul școlilor de pe raza municipiului Constanța înscrise în proiect. Aceștia vor participa la o probă de alergare pe o lungime totală de 2 km (aceasta fiind împărțită în segmente aferente fiecărei categorii participante), la finalul căreia se vor acorda diplome și premii de participare.

Evenimentul se va desfășura în stațiunea Mamaia, între orele 9:00-12:00. După cuvântul de deschidere susținut de reprezentanții Lipega SRL, cei ai Inspectoratului Școlar Județean și cei ai Agenției de Protecție a Mediului, în Piațeta Perla, începând cu ora 10:00, se va da startul pentru elevii din ciclul primar, urmați de elevii din ciclul gimnazial, la ora 10:30. La ora 11:00 se va da startul pentru părinți sau însoțitori. Concurenții vor alerga pe o distanță de 2 kilometri până în dreptul Cazionului Mamaia.

Echipa Lipega SRL se ocupă de organizarea și promovarea evenimentului și, în plus, va dona unităților de învățământ înscrise în Protocolul de colaborare cu ISJ Constanța câte un set de trei pubele (câte una aferentă fiecărui tip de deșeu reciclat) cu scopul de a fi utilizate în cadrul școlii.

## Protest pe repede-înainte al transportatorilor

Transportatorii au renunțat la protestul declanșat joi dimineață, în condițiile în care nemulțumirile lor vor fi discutate marți, 16 octombrie, într-o dezbateră la Parlament, a anunțat Federația Operatorilor de Transport din România (FORT). Activitatea de transport a fost reluată în întreaga țară, începând cu ora 14:00. Companiile de transport județean și interjudețean din toată țara au intrat în grevă joi, solicitând retragerea unui proiect de ordin al ministrului de resort, prin care firmele care operau deja un anumit traseu nu mai au prioritate la noile licitații. De cealaltă parte, ministrul Transporturilor, Dan Șova, a caracterizat situația drept un boicot, nu un protest obișnuit. La mijloc a intrat și Consiliul Concurenței, care a avertizat că „înțelegerile și/sau acțiunile concertate privind comportamentul pe piață, cum ar fi un boicot al mai multor companii, pot intra sub incidența Legii Concurenței”. Dar, și președintele CC, Bogdan Chirițoiu, este de acord că „menținerea criteriului privind vechimea pe traseu în cadrul licitațiilor creează un avantaj operatorului de transport ce a mai activat deja pe acea rută și, în același timp, închide, practic, piața pentru alte companii care oferă condiții tehnice, de siguranță și de confort mai bune”.

Paul NĂSAUDEANU  
[paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro](mailto:paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro)